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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Wendelin Mölzer 
an den Bundesminister für Wohnen, Kunst, Kultur, Medien und Sport 
betreffend Österreichbeitrag Architektur-Biennale 2025: Agency for Better Living 
 
 
Die 19. Architektur-Biennale in Venedig findet vom 10. Mai bis zum 23. November 
2025 statt. Dieses Jahr wird der Österreichische Pavillon vom Kuratoren-Team 
Michael Obrist, Sabine Pollak und Lorenzo Romito mit ihrem Projekt „Agency for Better 
Living“ gestaltet.1 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Wohnen, Kunst, Kultur, Medien und Sport nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Nach welchen Kriterien wurde das Projekt „Agency for Better Living“ 
ausgewählt?  

2. Wie viel kostete der Projektwettbewerb für die Gestaltung des Österreichischen 
Pavillon bei der Architektur-Biennale 2025?  

3. Was kostet der Österreichische Pavillon im Detail?  
4. Wer übernimmt die Finanzierung für den Österreichischen Pavillon? 
5. Welche Kosten fallen für die Errichtung des Österreichischen Pavillon an? 
6. Welche Kosten fallen für die Kuratoren an? 
7. Welche Kosten fallen für die dort stattfindenden Veranstaltungen an? 
8. Welche Vertreter der Regierung werden nach Venedig reisen, um den 

Österreichischen Pavillon zu besuchen?  
9. Welche Kosten fallen für die Reisen der jeweiligen Regierungsvertreter in 

diesem Zusammenhang an? (Auflistung nach Regierungsvertreter) 
10. Wer kommt für die Finanzierung der Reisen der Regierungsvertreter in diesem 

Zusammenhang auf? 
11. Welche Veranstaltungen der Architektur-Biennale werden vom Vizekanzler 

besucht?  
12. Wann wird der Vizekanzler diese Veranstaltungen besuchen?  
13. Zu welcher Uhrzeit wird der Vizekanzler diese Veranstaltungen besuchen? 

                                                            
1 https://www.labiennale.at/ 

https://www.labiennale.at/page.php?id=609  
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14. Handelt es sich bei den Veranstaltungen, die vom Vizekanzler besucht werden, 
um Sitzungen oder Repräsentationstermine? 

15. Wie hoch werden die Kosten für den Besuch des Vizekanzlers bei diesen 
Veranstaltungen sein?  

16. Wer übernimmt die Kosten für den Besuch des Vizekanzlers bei diesen 
Veranstaltungen?  

17. Wer begleitet den Vizekanzler bei diesen Besuchen? (Bitte um Auflistung der 
Personen und zugehörigen Kosten) 

18. Wer übernimmt die Kosten für die Begleitung des Vizekanzlers bei diesen 
Besuchen? 
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